
Robert Fico: Komodity je dostatok, Slovnaft
sa rozbieha takmer na plnú kapacitu,
prioritou pre vládu zostáva znovuotvorenie
ropovodu Družba
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Vláda sa na svojom dnešnom rokovaní opätovne zaoberala situáciou na trhu s ropou a
vyhodnocovala opatrenia, ktoré v tejto súvislosti prijala. Výkyvy v cenách ropy sú naďalej
obrovské, trhy reagujú na tak na udalosti, ako aj politické vyjadrenia aktérov krízy na
Blízkom východe. Aktuálne sa cena ropy pohybuje na úrovni 95 dolárov za barel.

„Dobrá správa pri všetkých zlých je, že rafinéria Slovnaft sa pomaly rozbieha a ide na plnú kapacitu,
jediné, čím je Slovnaft limitovaný, je to, že berie technicky inú ropu, čo môže niekedy znamenať, že
nemôže ísť na 100 %, ale jeho produkcia je na 90 či 80 %,“ uviedol predseda vlády SR Robert Fico.
Dodal, že po zmene, ktoré vláda urobila vo vládnom nariadení týkajúcom sa ropnej krízy, si Slovnaft
opäť plní dodávateľské povinnosti voči Maďarsku a Českej republike. „Platí naďalej, že Slovnaft
nevyváža žiadnu naftu na územie Ukrajiny, tak to bolo rozhodnuté už od začiatku, pretože
nedostatok ropy bol taký výrazný, že nebolo možné riskovať nedostatok tejto suroviny na slovenskom
trhu,“ spresnil Robert Fico.

Premiér Robert Fico zdôraznil, že pre vládu je naďalej prioritou znovuotvorenie ropovodu Družba. V
tejto súvislosti oznámil, že chce nadviazať priamy kontakt s víťazom volieb v Maďarsku Péterom
Magyarom. „Chcem mať istotu, že pokiaľ ide o ropovod Družba, Slovensko a Maďarsko pôjdu stále
vedľa seba a že budú bojovať za otvorenie tohto ropovodu. Do toho všetkého prichádzajú správy
priamo z Ukrajiny, ktorá avizuje, že by na konci apríla niečo mohlo byť, ale takýchto vyjadrení sme tu
už mali neúrekom, preto neberieme tieto vyjadrenia s plnou vážnosťou, ale beriem s plnou vážnosťou
náznaky, že nová maďarská vláda bude mať rovnaký záujem ako súčasná slovenská vláda na čo
najrýchlejšom obnovení ropovodu Družba a verím, že v tomto budeme vytvárať opätovne tlak na
Európsku komisiu,“ povedal Robert Fico.

Predseda vlády SR informoval aj o aktuálnej situácii s pohonnými hmotami - podľa údajov z rafinérie
Slovnaft je plynulosť zásobovania ropnými produktmi zabezpečená. Keďže účinnosť vládneho
nariadenia sa končí v piatok 17. apríla, vláda diskutovala aj o tom, či bude jeho účinnosť predlžovať.
„Dohodnutí sme, že ponecháme naďalej obmedzenie, pokiaľ ide o celkový objem nafty, ktorú môže
niekto natankovať do nákladného auta, ale s tým, že zvýšime tieto limity. Teraz je to 400 eur a 200
litrov, podnikateľský sektor nás žiada zvýšiť tieto limity. Ak budeme robiť zmenu tohto nariadenia, je
vysoká pravdepodobnosť, že pôjdeme do zvýšenia týchto dvoch limitov,“ oznámil Robert Fico. Dodal,
že vláda už povolila vývoz do Maďarska aj do Českej republiky a zostáva ešte nariadenie o dvojakých
cenách pre občanov SR a občanov, ktorí majú registrované vozidlo v inej krajine.

„Myslíme si, že rozhodnutie o dvojakom označovaní cien bude naďalej platiť, že to má zmysel, a preto
aj do prípravy vládneho nariadenia, ktoré sa v tomto okamihu finalizuje, toto ustanovenie opäť
vložíme, aby ministerstvo financií ešte mohlo nejaký čas ísť touto cestou,“ povedal predseda vlády.
Informoval, že v prípade zhoršenia situácie má vláda stále pripravený aj návrh na zníženie
cestovného vo vlakovej a autobusovej doprave.

Robert Fico zopakoval, že naďalej platí stratégia vlády, podľa ktorej chce mať cenu nafty najnižšiu v



rámci V4 a v Rakúsku a ceny benzínu porovnateľné s krajinami V4 a nižšie ako v Rakúsku. Slovensko
je má aktuálne 4. najnižšiu cenu nafty v rámci EÚ a pri cenách benzínu je to 7., resp. 8 najnižšia
cena.

Podľa slov Roberta Fica je momentálne najpodstatnejšie, že na trhu je dostatok palív, ľudia sa
nemusia obávať, že by sa nedostali k výrobkom a v prípade zhoršenia situácie má vláda pripravené aj
ďalšie alternatívne opatrenia.
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